

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/stock/

转到 链接 >

■投资策略

沪市B股不可盲目杀跌

□中信金通证券 钱向进

一连三个交易日沪深B股大盘走得不平静，指数大幅起落，使得投资者操作难度加大，特别是周三，沪市B股受获利回吐影响，继续大幅回落，最终沪市B指大跌17.12点，跌幅达5.03%。

本次沪市B股大调整令很多投资者措手不及，不过先前也是有一些预兆的。

首先，本轮沪B行情启动的动力是A、B股价差扩大，B股涨幅落后于A股而引发的一波补涨行情，增量资金的推动是B股行情持续高温的主要原因，而B股在持续加速上扬后出现大幅回落，属于正常现象。同时我们可以看到涨幅不大的深圳B股周二跌幅极小，周三深圳B股开始摆脱沪B牵累震荡上扬，与沪市B股形成较大差异，这说明市场可以通过自身来调节，而不是政策因素。

其次，在资金推动下大量无实质性题材的低价B股巨幅上涨，以沪市B股为例，指数在短短一个半月涨幅已经超过100%，投资者获利比较丰厚，因此本身就存在技术调整的压力。再次，我们发现从上周开始B股已经不是全部上涨，盘中开始出现较大震荡，上周沪市B股震幅超过27%，深市B股全周震幅也达19%，周一沪市B股震幅超过7%，深市B股指数震幅超过4.5%，表明多空分歧增大。最后，从技术上看，沪市B指连续两个交易日均收出了带上影线的大阴线，呈现触顶回落迹象，有调整要求。深证B指的日K线形态尚可，仍站稳5日均线附近。在此阶段，投资者应保持谨慎，对短期涨幅较大的品种宜控制仓位。

综合分析，目前在大牛市中积极做多的同时，应注意保持清醒头脑，在做多的情绪宣泄之后，市场终归会迎来正常的调整，当指数连续飙升，B股突破380点大关后，增量资金的转入使得股市极度亢奋，当前市场的持续推动力来自场外翻多机构的入场及原先场内机构的借机拉抬，当指数连续飙升后，两股力量产生分歧，前者建仓后需要洗盘，后者需要获利兑现，因此在兴奋之余留一份理性，控制仓位很有必要。在后市下跌过程中，如果成交继续保持较高水平，则说明承接力度较强，仍有望重拾升势，但预期短期将延续下调走势。

此外从B股指数与上证走势对比来看，B股走势与A股走势相关性在逐渐增强。在无制度性变革的情况下，中线对于B股未来走势的判断可参考对A股未来走势的判断。长期来看B股市场仍有较大的投资机会。本币升值、上市公司整体业绩改善、国际及国内市场流动性充裕、制度变革等因素仍会推动我国股票市场整体上涨。

建议投资者在以后操作中对于一些业绩好的公司，采取增持的策略，对于价差较大B股也可逢低关注，目前深市B股表现相对稳健，尤其是绩优B股涨幅并不很大，可作为防御型投资品种。此外投资者也没有必要恐慌，不必盲目地杀跌成长股，反而可以在股指频繁波动中择机吸纳有实质性题材或者有成长性的个股。

■板块追踪

寻找新的低价股机会

□益邦投资

近几个交易日，ST板块火爆异常，整个集体“无意识”，连续封在涨停板上。绩差股ST鸡犬升天，一方面说明市场投机过度，散户“蚂蚁雄兵”力量的强大，另一方面，也不可否认，这些“垃圾股”里，存在着大把的重组、购并、资产重组的机会。这里，我们分析几家股价甚至低于一些ST股票的公司的投资机会。

潜在的重组股：华纺股份(600448)。第一大股东华诚投资已被国资委列为整体重组脱困的重

■热点聚焦

QFII看多：蓝筹估值有望提升

□上海证券研发中心 彭蕴亮

1674亿元。A股总市值已超过了居民存款余额，而且市值扩张速度远远超越居民储蓄上升，意味着A股市场泡沫不断膨胀的同时，储蓄资金大量进入股市的可持续性在减弱。

同时，根据登记公司的统计，新增开户数在5月8日创出36.8万户的新高之后，5月16日之后这一数据已经逐步回落到24万以下，表明后续散户资金推升股市的量在减弱，同时，一季度以来低价股的急速拉升很大程度上源于股改后资本运作带来的想象空间，其中不乏泡沫性因素。

而个人投资者对于A股市场固有的估值体系尚不十分熟悉，作为市场中最不具备抗风险能力的参与者，任何一次小小的波动都有可能引发“羊群效应”，而使得存量资金大量流出，并使新增资金望而却步。因此，以个人投资者支撑A股市场的“黄金十年”显然是不现实的。

QFII影响逐步增强

据报道，今年合格境外机构投资者(QFII)的投资额度有望从目前的100亿美元调增到300亿美元，QFII额度如果能有如此幅度的增长，在目前高企的外汇储备背景之下，更加充分表明了国家对待金融开放的支持，而QFII在市场趋势判断、投资理念上均先于国内投资者一步，其市场影响力将进一步得到深化。

2002年底，我国推出了QFII制度，到今年2月为止，已批准了52家海外机构的QFII资格，其中49家QFII已获批

共99.95亿美元的投资额度。距100亿美元的QFII额度上限仅剩0.05亿美元。

回顾过去合格境外QFII投资者在A股的投资轨迹，可以看到QFII在许多方面做到了领先我国A股曲线图一步的事情。在2003年国内股市一片低迷，大部分投资者观望或离场的时候，走势非但没有阻碍QFII的进军速度，还加速了他们的投资热情，从2003年3月第一家瑞银华宝申请QFII资格，QFII获批的投资额度在增加的同时，申请QFII资格的外资机构家数也在迅速增加。同时，中国股市2006年形成牛市格局走势的一年来，QFII作为国外机构投资者取得了平均超过国内基金等机构投资者的良好投资收益。其在选择投资蓝筹股和增长型股票等方面，都走在市场的前面，其影响在未来3年内都将逐步增强。

耐人寻味的是，今年在市场泡沫一片的情况下，著名QFII投资者瑞银集团(UBS)在《中国银行业2007年展望》中大幅上调了作为指数核心的银行股目标值和投资评级，并预计在2007-2008年之间，整个银行板块利润的年复合增长率将达25%。作为“牵一发而动全身”的银行股，其未来增长空间如此明确，这就导致了A股大盘指数难以深幅调整，短期走强概率大于走弱概率。

短期机会比风险大

从指数运行方面看，在消息面颇为负面的情况下，

市场未出现大家预期的震荡行情，而是继续强势上攻，周三再次突破4175点创出历史新高。我们认为，在大盘上升了近一年半的情况下，市场孕育着风险和泡沫是没有疑问的，但指数的上扬有其合理性和必然性，这从行为金融学上能得到很好的解释，我们有必要对短期行情保持谨慎乐观的态度，机会毕竟比风险大。而从策略上看，我们应该抓住蓝筹在今年“滞胀”和央企整合的机会，继续获取稳健收益。

首先，中短期市场有望在充分调整的基础上屡创新高，但其间常态仍为震荡。消费品、化学化工、机械装备、汽车、金融、地产等行业应该继续景气，应积极配置蓝筹股，我们应把握利润结构转移背景下的中下游行业机会。

其次，目前部分市场热点将集中于产业重组和央企整合。特别是央企所拥有的相当的未上市的资源，决定了相关上市公司未来资产注入的空间是比较大的，这就能大幅改善具有央企背景的已上市公司基本面，有可能具有一定机会。

链接：

相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/ 申银万国：再度突破盘局须防物极必反 汇正财经：钢铁板块主力资金深度挖掘对象

■老总论坛

调控措施累积效应不容忽视

□西南证券研发中心
副总经理 周到

股市存在不理性的调控措施的倾向。4月30日，人民银行宣布年内第四次上调存款准备金率。当天，上证指数大涨2.16%，创收盘历史新高。5月14日是中国证监会《关于进一步加强投资者教育、强化市场监管有关工作的通知》发布后的第一个交易日和中国银监会办公厅《关于调整商业银行代客境外理财业务境外投资范围的通知》见报日。上证指数不仅以红盘报收，而且还在盘中再写历史新高。5月21日是人民银行宣布上调利率、存款准备金率、人民币汇率浮动空间，“三箭齐发”后的第一个交易日。当天，上证指数涨1.04%，收盘再创历史新高。5月23日，尽管中国证监会公布《限制证券买卖实施办法》的消息见报，但上证指数再涨1.54%，又一次改写收盘纪录。

我们应该承认，在机制还不健全同时又高度活跃的市场

环境下，监管的难度正在加大。市场深层次的体制性、机制性、结构性的问题仍然存在。影响资本市场发展的很多内外部制约因素还未完全改变，市场快速发展使得市场固有矛盾正进一步加深。但这就意味着股指真的能摆脱管理层的调控而一路上涨吗？

股市毕竟不同于房市。国务院发改委、国家统计局调查显示，2007年1季度全国70个大中城市房屋销售价格上涨5.6%。历经3年多宏观调控，中国房地产市场进入2007年仍未有降温迹象。因而，政府调控开始受到怀疑。笔者认为，最近几年房价涨幅趋缓，也是事实。更重要的是，房地产业是实体经济，股市是虚拟经济。在市场经济的条件下，股票价格可以是零，而房地产价格永远不会是零。因此，政府调控房市的手段和效果，最终也会与调控股市不一样。

流动性过剩与股市的关系也可以因政策的调整而发生变化。确实，房地产价格和股票价

格都需要资金推动。前不久，赞成让股市缓解流动性过剩矛盾的观点，一直占据上风。因此，股市吸引了大量资金。但是，境内股市并非解决流动性过剩问题的唯一出路。人民银行货币政策分析小组《2007第一季度中国货币政策执行报告》指出：“需逐步放宽民间持有、购买外汇和境外投资的政策限制，使企业和居民可保留国际收支各种项目的外汇收入，或以人民币购买外汇，然后自主在境外运用……”。要“大力拓宽我国企业和居民的对外投资渠道，鼓励投资于境外股票、基金、基础性商品及金融市场，提高外汇投资收益”。要“充分发挥不同经济主体对风险承受和偏好不同的特点，形成在国家整体意义上的不同层次风险与收益相对应的外汇投资产品线”。因此，随着商业银行新的代客境外理财产品推出，解决流动性过剩问题的途径，将迅速多样化。并且，从实现国际收支平衡的最终目标看，我国企业和居民的对外投资，必须

要有较大的规模。因此，我们不能不切实际地拔高A股市场的作

用。监管的节奏由政府把握，监管的力度也由政府把握。以《限制证券买卖实施办法》为例。《证券法》第一百八十条第七项规定：“在调查操纵证券市场、内幕交易等重大证券违法行为主时，经国务院证券监督管理机构负责人批准，可以限制被调查事件当事人的证券买卖”。而《限制证券买卖实施办法》第三条则进一步规定：“受限账户包括被调查事件当事人及其实际控制的资金账户、证券账户和与当事人有关的其他账户”。并对与当事人有关的其他账户也作了进一步的明确。

5月份，A股首发节奏放慢，使供求矛盾进一步突出。事实上，一些申请首发A股的企业，已经排队半年以上。可以判断，在第九届发审委成立后，A股首发节奏会重新加快。因此，政府的调控会否与平衡供求相结合，也是我们需要关注的。

■今日走势

蓝筹股补涨推升股指走强

□万国测评 王荣奎

周三沪深两市股指高开后很快小幅调整，不过指标股的逐步企稳使得股指很快回升并创出新高，午后招商银行、民生银行、中国人寿等指标股先后特大买单比例达到32%以上出现明显的机构增仓，这预示着股指的下跌空间被封闭，特别是政策面上暂时处于真空使得资金积极利用这段安定时期加快运作，技术上看30分钟、60分钟技术指标开始进入超买，日线KDJ也触碰到顶，预示股指有望加速上涨，但盘中的回调也是不可避免的，总体上盘升的趋势不会改变，4300点仍是近期的目标。

■机构论市

保持震荡攀升态势

在微利股和高市盈率品种反反复复上涨的刺激下，大盘许许多多的绩优高价虽然短线仍然未能跑赢大盘，但至少也呈蠢蠢欲动的迹象，中价股表现相对较强，房地和农林牧渔行业强势明显。大盘底部逐渐上升，新高屡被改写，估计近期大盘保持谨慎震荡攀升的态势。

(申银万国)

关注优质防御性品种

在市场利空消息得到较好释放后，周三股指延续震荡走高格局，盘中可以看出，前期涨幅滞后于大盘的防御性品种成为盘中主要做多力量，此类品种的突出表现极大地刺激了市场人气，后

市股指能否持续上行，很大程度上还将取决于主流热点能否继续深化。投资者在短期操作中仍应保持谨慎，可适当关注前期整理较为充分的优质防御性品种。

(国泰君安)

注意市场短线风险

周三大盘继续冲高，短线攻击形态保持良好。不过应指出的是，在周三大盘继续上攻冲击新的过程中市场量能并没有较好的配合，可以看到，如果以成交金

额计算，上海市场周三的量能还是略有下降的。价涨而量不增这让站在4000点高位之上的大盘看起来有些危险，因此在近期的操作中一定要谨慎。

(金元证券)

牛市格局不会改变

周二盘中股指一度出现比较快速的整理，主要原因是市场中有流言称印花税将要调高，周三财政部、国税总局正面辟谣，起到了刺激股指继续上扬的作用。诸

多政策的出台对短期股指的影响在所难免，但对牛市格局并没有实质性的影响。中小创业板、北京奥运概念、滨海新区、军工、有色等板块可继续重点关注。(方正证券)

市场热点趋于多元化

周三早盘沪深两市股指虽一度出现小幅调整，但是市场再度回升到创新高的上升途中，上证指数最高超过4160点，两市合计成交逾3000亿。本周至今已是连续3根阳线，而且指数是每天都

创历史新高，市场热点多面开花、场内外资金做多热情高涨，牛市上升趋势依然保持完好，而近期调整充分、走势滞后于大盘的蓝筹类群体属于当前比较稳健的投资对象。

(国元测评)

农业股面临涨价利好

大盘在回补完缺口以后，一路震荡上涨，几乎以最高点收盘，创出历史新高，虽然市场出现了结构性泡沫，但是指数运行格局显示朝着上涨方向前进，暂时没有理由做空，在没有外力的影响下，周四指数将继续上涨。短线

热点：农业板块。部分地区包括猪肉奶粮等基础生活消费品出现一定价格上涨，相应上市公司直接受益，后市可以预期有较强的爆发力，关注走势蓄势已久、刚刚突破的农业龙头品种。

(北京首放)

场内资金做多热情高涨

大盘在回补完缺口以后，一路走强，而盘中以农林牧渔和供水供气为代表的生产资料类个股也全面走高，在新一轮物价上涨的过程中一些上游生产资料类上市公司将率先受益。

(德鼎投资)

股指有望加速上行

大盘继续以创新高的方式强劲上行，技术面上再度形成急跌慢涨的格局，走势上和2.27以来的几次暴跌有极大的相似之处，结合近几个交易的情况分析，大盘再度创新高已经是大势所趋。一方面，市场已经充分化解了调

控利空带来的负面影响；另一方面，当前几乎各类板块都得到了资金的关照，除了S板块和ST板块继续活跃，大蓝筹也加入到疯狂的行列，而它们的活跃将对大盘继续上行将起到至关重要的作用。

(杭州新希望)

目前属小规模轧空行为

继周二高开之后，昨日沪深指数承接上日强势继续震荡上行。盘中回踩5日均线后，再度顽强攻击，最终以小阳线报收。5日均线金叉10日均线后构筑了坚实的支撑。成交量也保持均衡，对行情的纵深发展提供了后续动

力。此外，在4100点附近，部分筹码的获利相当丰厚，有获利回吐的压力，这部分抛压也限制了行情的大起大落。我们认为，这种状态更可以保持行情的健康推进。因此，我们对后市仍然保持乐观的态度。

(武汉新兰德)

更多精彩内容请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/stock/>

